

成都日报

中共成都市委机关报
成都日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 51-0004 总24365期 新08776期

2025年7月6日 星期日
乙巳年六月十二 今日4版
市区天气:阴间多云 21℃—30℃ 偏北风1—3级

今年前五个月 我国服务贸易同比增长7.7%

央视新闻联播7月5日消息 商务部最新数据显示,前五个月,我国服务进出口总额32543.6亿元人民币,同比增长7.7%。其中,出口14033.7亿元,增长15.1%;进口18509.9亿元,

增长2.7%。服务贸易稳步增长的同时,结构进一步优化。1—5月,知识密集型服务进出口12492.7亿元,增长5.0%。其中,其他商业服务、电信计算机和

信息服务进出口规模较大,有效助推经济增长和产业结构升级。1—5月,旅行服务继续快速增长,进出口达9200.5亿元,增长12.2%,为服务贸易第一大领域。

海创药业成都总部基地在天府国际生物城投入使用,新药正式发布上市 总部落户新药上市 成都生物医药“双加速”

企业总部纷纷落户

3月26日
成都永新医疗总部正式落成

5月28日
睿健医药总部正式投运

7月4日
海创药业成都总部基地启用

新药加速上市出海

成都近3年新药出海交易额
累计约260亿美元
居国内领先地位

2024年获批上市
“成都造”1类新药6个
居国内领先地位

天府国际生物城
临床在研的新药达108个
其中1类新药63个

7月4日,位于天府国际生物城的海创药业成都总部基地投入使用。启用仪式上,该公司自主研发的1类抗癌新药氩氙扎鲁胺正式发布上市,这标志着海创药业从研发创新向产业赋能的关键跃升。

天府国际生物城今年已有多家企业总部落成投运,新增多个“镇园之宝”。除了海创药业,成都的创新药企业近年也跑出加速度,研制的多项创新药陆续上市和出海。

天府国际生物城 今年多个企业总部落成

海创药业成都总部基地坐落于天府国际生物城,项目占地60亩,整合了研发中心、GMP(药品生产质量管理规范)生产与国际创新合作平台。据悉,该项目将成为集研发、生产、销售于一体的、符合欧盟和美国及中国GMP标准的、治疗癌症和代谢性疾病的创新药研发生产基地。

“今天我们站在崭新的总部基地,心情十分激动。这里不仅是一座拔地而起的现代化建筑,更是海创人12年奋斗的结果。”谈到基地的启用,海创药业董事长陈元伟难掩激动之情,他表示,新基地的启用,不仅是公司发展的

重要里程碑,更是公司正式开始兑现“创良药,济天下”这一使命的新征程。未来,公司将在基地开展癌症等1类新药研发和产业化。

海创药业成都总部基地的启用,是天府国际生物城今年落成成的又一个“镇园之宝”。作为成都高新区生物医药产业的重要承载地,近年来多家企业在此落地。3月26日,成都永新医疗总部在成都天府国际生物城加速器四期场地正式落成;5月28日,睿健医药总部在成都天府国际生物城正式投运……

创新药加速上市出海 63个1类新药在研

启用仪式上,该公司自主研发的1类抗癌新药氩氙扎鲁胺正式发布上市。据介绍,氩氙扎鲁胺胶囊为海创药业自主研发的1类创新药,以及首款商业化药品。

据悉,该产品将用于治疗接受醋酸阿比特龙及化疗后出现疾病进展,且既往未接受新型雄激素受体抑制剂的转移性去势抵抗性前列腺癌(mCRPC)成人患者,是国内首款获批上市治疗该适应症的国产创新药物。今年5月29日,氩氙扎鲁胺胶囊获得国家药监局批准上市。6月下旬,首批产品开出全国

首张处方,氩氙扎鲁胺胶囊已进入临床应用并启动了全国供应,上海、北京、广州、天津、河南、成都、江苏等多地相继开出当地首张处方。

创新药关乎群众健康,也体现我国生物医药产业的科技创新水平。6月30日,国家医保局和国家卫生健康委联合印发《支持创新药高质量发展的若干措施》,为创新药发展带来政策“及时雨”,16条措施将为创新药发展注入强劲活力。

在成都,创新药企业也跑出加速度,多项产品年内利好消息不断——科伦博泰开发的西妥昔单抗N01注射液(达泰来)的上市申请获得批准,将为晚期结直肠癌的临床治疗带来更多可及药物选择;维瑾生物VG712项目获美国FDA II期关键性临床试验许可……

数据显示,成都近3年新药出海交易额累计约260亿美元,居国内领先地位;2024年获批上市“成都造”1类新药6个,居国内领先地位。天府国际生物城相关负责人介绍,园区聚焦四大领域,18个细分赛道,引进了高能级的项目超过300个,总投资超过1400亿元。聚集了院士及高层次人才团队82个,产业人才已经接近2万人。临床在研新药达到108个,其中1类新药63个。

成都日报锦观新闻记者 刘泰山

最高给予3000万元支持 软件产业高质量发展项目开始申报

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李艳玲)记者5日获悉,2025年成都市软件产业高质量发展项目申报工作已开启。据悉,本次申报包括鼓励企业发展壮大、鼓励企业上市、促进招商引资、支持并购重组、鼓励主导分离、开展应用示范、承担国家专项、国家示范项目、首版次软件应用、开展地方/团体标准研制、标准应用推广、标准体系认证、建设特色学院、人才定制培训、建设专业载体、建设公共平台共16个项目。申报已于7月2日开启,截止时间为8月15日。

按照通知,申报单位登录“天府容易享”平台进行网上申报。各区(市)县工业和信息化(软件产业)主管部门组织企业自愿申报,按照有关规定登录“天府容易享”管理平台进行审核,并于2025年8月19日17:00前将推荐申报的正式文件和企业申报材料电子版报送至市经信局新经济软件和信息服务处。

提供全流程创制生产链

四川省微短剧拍摄基地在蓉落户

本报讯(成都日报锦观新闻记者 吴怡霏)记者5日获悉,四川省微短剧拍摄基地日前正式落户四川影视文创城,标志着由成都高新区与大邑县、四川电影电视学院三方共建的数字影视文旅产业发展先行示范区再添新动力,在打造数字影视文旅产业生态圈上迈出了坚实一步。

据悉,四川省微短剧拍摄基地将提供剧本研发中心、摄影棚集群、摄影器材库、道具服装库、置景道具坊、数字虚拟空间、融媒体中心、电竞实验室、时尚发布中心、电商直播中心、综艺演出大剧院等全流程创制生产链,积极构建集影视教育、影视摄制、会展演出、研学旅游及影视衍生品开发等业态为一体的影视文旅产业集群,打造全国一流的网

络视听产教融合创新示范基地。“川影将深化产教融合,充分发挥学科专业优势,以微短剧为切入点,讲好四川故事,积极拓展海外短剧出口业务。”四川电影电视学院院长罗思表示。

据悉,以四川省微短剧拍摄基地落户为契机,数字影视文旅产业发展先行示范区还将积极探索设立微短剧产业专项基金,制订微短剧人才吸引相关政策,打造创新政策咨询、内容审核、取景拍摄、版权交易等“一站式”协拍服务平台,吸引更多头部平台企业和投资机构入驻园区,推动“成都出品”“四川造”影视品牌打造,将数字影视文旅产业发展先行示范区打造成为影视文旅全产业链特色“园中园”,为成都加快建设世界文化名城提供新动能。

成都建设培育制造业特色产业园,持续提升运营专业度、服务贴心度 助推“立园满园” 产业化载体变“智慧中枢”



成都屏芯智能制造总部基地(一期)。

●成都市重点产业化载体(制造业)场景清单的发布,不仅是对全市制造业产业化载体的系统推广,更是向外界发出邀请,欢迎企业将产业化载体作为来蓉发展首选地

●接下来,成都还将持续推动产业化载体的运营专业度、服务贴心度,使其真正成为资源配置的“智慧中枢”,为“立园满园”提供强有力支撑



联东U谷成都新经济园。

产业化载体运营机构:

以专业贴心服务 做优园区产业生态

“此次发布的95个重点产业化载体中,我们有5个,分别是香创智造产业园、屏芯智能制造总部基地、成都国盾融合创新中心、天府智能装备产业园、新能源新材料产业园。”成都产投集团下属功能区集团相关负责人告诉记者。

产业园区的发展,离不开“一站式”服务。相关负责人表示,自“立园满园”行动开展以来,功能区集团以“进解优促”为抓手,在园区服务上做加法,在企业成本上做减法,用精细化服务托起企业

发展“最优生态圈”。

“一方面,我们围绕园区配套提档升级,不断完善园区食堂、职工公寓等生活配套,统筹推进光伏发电、污水处理等配套设施;另一方面,做好金融、政策等‘软服务’,积极搭建银企对接桥梁。”该负责人说。

同样的贴心服务,也时刻在联东U谷运营的园区上演。

“我们目前在成都投运园区14个,其中自投园区12个,轻资产服务输出2个,主要分布在高新区、天府新区、成

华区、双流区等区域。”北京联东集团助理总裁、成都公司总经理余明洪告诉记者。

他介绍说,政策服务方面,园区已开展知识产权代办、专利申报,高新、规上、专精特新培育及复审工作。同时,针对部分企业人员较少的情况,为企业免费提供财税数据统计业务汇总申报事宜,对人才需求企业提供人力资源服务、人才公寓对接服务。

“针对签约企业,我们将服务工作前置,提供数字化工厂、零碳工厂建设和产业升级政策的补贴申报工作。截至6月30日,已为78家企业提供了服务。”余明洪说。

下转02版

9条重点产业链推动成都都市圈工业加速发展 1—5月规上工业增加值同比增长9.9%

记者5日从四川省同城化办获悉,2025年1—5月,成都都市圈经济运行保持良好态势。数据显示,成都都市圈规模以上工业增加值同比增长9.9%,高于全省2.8个百分点;固定资产投资额同比增长7.3%,高于全省4.3个百分点;实现社会消费品零售总额5594.6亿元,占全省比重为47.7%,同比增长6.5%,高于全省0.9个百分点。

成都都市圈是如何挑起经济大梁,实现增长的?

发挥主力军作用

9条重点产业链推动工业加速跑

走进位于成都市金堂经开区的纳

拓新材料锂电涂碳铝箔西南生产基地,涂布机正在高速运转。

“一期所有产线都已满负荷生产。”四川纳拓新材料技术有限公司副总经理易巍介绍,开年至今订单爆满,为提升产能,满足不断增长的订单需求,公司计划投资2亿元的二期建设将于下半年启动,预计年产值有望冲击10亿元大关。

火热的生产场景同样出现在德阳,位于广汉市一汽解放四川分公司的数字化车间,机械臂挥舞间,每5.7分钟就有一台商用车下线。

今年5月29日,该公司2025年第10000辆整车正式下线,以“解放速度”实现产量突破。

“今年从首车下线到实现第10000

辆整车下线,仅用时148天。”公司负责人说,产量较去年同期实现超80%的显著跃升,单日最高下线纪录突破百辆。

金堂锂电和一汽解放商用车同属成都都市圈重点发展的9条重点产业链。目前9条产业链产值规模已突破万亿元,成为拉动成都都市圈工业增长的主力军。

今年,成都都市圈布局76个重点产业项目,而涉及9条重点产业链项目达到51个。其中,通威高效晶硅太阳能电池智能生产研发基地、菲斯特激光显示光学屏创新产业基地、奋安铝业西南建设基地等多个项目将在今年实现竣工,为成都都市圈工业产值持续增长再添助力。

下转02版

同步播报

1—5月
成都都市圈一般公共预算
收入1057.6亿元

本报讯(成都日报锦观新闻记者 唐小未)近日,成都市统计局发布2025年1—5月成都都市圈经济运行情况。数据显示,1—5月成都都市圈一般公共预算收入1057.6亿元,一般公共预算支出1389.3亿元。

其中,成都市一般公共预算收入855.6亿元,一般公共预算支出970.3亿元,分别占成都都市圈比重为80.9%、69.8%;德阳市、眉山市、资阳市一般公共预算收入分别为101.0亿元、71.5亿元、29.5亿元,一般公共预算支出分别为191.6亿元、125.2亿元、102.2亿元。

拼搏奋进
加快成都 高质量发展

持续增进民生福祉 不断提升城市治理水平 加快建设美丽宜居幸福城市

着眼全龄友好
提供普惠型养老床位
5000张以上

聚焦智慧治理
打造“金角银边”
公共空间200个

立足绿色低碳
力争空气质量
优良天数300天以上

详见03版

四川省零碳工业园区试点建设 成都这个园区拟入选

本报讯(成都日报锦观新闻记者 吴茜)近日,四川省经济和信息化厅公示了《2025年度四川省零碳工业园区试点建设拟确定名单》,共4个园区上榜,其中,成都四川金堂经济开发区入选,申报类型为绿色高载能型。

按照成都市“9+9+10”现代化产业体系规划,四川金堂经济开发区突出发展以晶硅光伏、新型锂电为代表的能源新材料优势产业集群,优化提升以装备制造、资源循环利用为代表的节能环保特色产业集群,加快培育以通用航空为代表的低空经济战略性新兴产业集群,持续精耕应急安全、绿色食品等细分

赛道,构建现代化产业体系。

按照“一区多园”模式,园区布局能源新材料产业园、节能环保产业园、通航产业园、绿谷新材产业园等特色园区群落,积极探索零碳园区、智慧园区等试点建设,全力建设成都绿色制造高地、全国绿色低碳高质量发展示范区。

根据拟确定名单,四川金堂经济开发区试点建设范围为园中园。其中,节能环保片区边界:东至安徽路,南邻沪蓉高速,西至淮北路、雪瑞路,北至光裕路、光华路。高板片区边界:东至规划绿谷大道,南至广东路,西至吉林东路,北至达成铁路、金乐路。